

Încă un mit doborât

Tânără de 27 de ani, decedată la Iași

Al doilea weekend de doliu național în România. Duminică, erau confirmate 1.760 de cazuri de persoane infectate Covid-19, 40 de persoane muriseră iar 169 erau vindecate și externate. Pentru prima dată printre cei decedați se afla o persoană tânără, de 27 de ani. În Bihor, erau 185 de persoane în carantină și 3.628 auto-izolate la domiciliu.

De la intrarea în vigoare a Ordonanței Militare nr. 2 și până duminică, fuseseră plasate în carantină instituționalizată 803 persoane care nu respectaseră perioada de autoizolare.

De asemenea, 27 persoane aflate în carantină părăsiseră locația în care fuseseră plasate, pentru acestea fiind dispusă măsura carantinării pentru o nouă perioadă de 14 zile.

Tot până sâmbătă, 40 de persoane diagnosticate cu infecție cu Covid-19, internate în spitale din Craiova, București, Iași, Suceava, Arad, Bacău, Timișoara, Cluj, Neamț, Hunedoara, Constanța și Ialomița, muriseră.

Printre persoanele decedate se afla și o tânără, de doar 27 ani, cu domiciliul în județul Botoșani.

Pe 22 martie i se recoltaseră probe biologice pentru Covid-19, testate la Spitalul Clinic de Boli Infecțioase Iași. Rezultatul testării din data de 23 martie era pozitiv.



Spitalul Clinic de Boli Infecțioase Iași

Femeia avea diabet zaharat tip I decompensat și a încetat din viață duminică, 29 martie, la Spitalul de Boli Infecțioase Iași.

În 24 de ore vineri-sâmbătă, fuseseră înregistrate 308 noi cazuri de îmbolnăvire. Pacienții nou confirmați aveau vârsta cuprinsă între 0 și 89 de ani. La ATI, duminică, erau internați 38 de pacienți, dintre care 31 în stare gravă. Starea de sănătate a celorlalți pacienți era bună, staționară. În carantină instituționalizată erau 8.666 de persoane. Alte 132.641 de persoane erau în izolare la domiciliu și se aflau sub monitorizare medicală. La nivel național, fuseseră prelucrate 21.460 de teste, din care 1.400 în unități medicale private.

12 români decedați în străinătate

În ceea ce privește situația cetățenilor români aflați în alte state, potrivit informațiilor obținute de misiunile diplomatice și oficiile consulare ale României în străinătate, până duminică, 73 de cetățeni români fuseseră confirmați ca fiind infectați cu Covid-19: 52 în Italia, 6 în Germania, 4 în Spania, 2 în Namibia, 2 în Indonezia, 3 în Franța și câte unul în Tunisia, Irlanda, Marea Britanie și Luxemburg. De la începutul epidemiei și până duminică, 12 cetățeni români aflați în străinătate, 8 în Italia, 2 în Franța, unul în Germania și unul în Marea Britanie, decedaseră. „Le reamintim cetățenilor să ia în considerare doar informațiile verificate prin sursele oficiale și

să apeleze pentru recomandări și alte informații la linia Telverde - 0800.800.358. Numărul Telverde nu este un număr de urgență, este o linie telefonică alocată strict pentru informarea cetățenilor. De asemenea, românii aflați în străinătate pot solicita informații despre prevenirea și combaterea virusului la linia special dedicată lor, +4021.320.20.20”, se afirma într-un comunicat al Grupului de Comunicare Strategică.

Până sâmbătă, erau raportate 298.461 de cazuri în UE / SEE, Regatul Unit, Monaco, San Marino, Elveția, Andora. Cele mai multe cazuri erau înregistrate în Italia, Franța, Germania, Spania și Regatul Unit.

■ Vasilică ICHIM

Primul ventilator mecanic românesc a trecut de primul test de funcționare

Testat în spital de medici

urmăre din pagina 1

Vestea bună este că mâine acest ventilator mecanic va fi testat de medici.

„Sper să mergem într-un spital din Timișoara marți, dacă nu, vor veni anesteziștii în zona de prototipare, nu știm exact cum se va întâmpla. Nu o să facem teste pe pacienți.

Avem rezervat un cort pe care o să îl putem face experiment, după ce facem prima verificare în laborator.

După acest test vom ști dacă anesteziștii primesc de la el ceea ce au nevoie și ce noi ne propunem să le dăm”, a mai spus Ticiu.

Surse guvernamentale au declarat pentru Mediafax că există și la nivel de autorități dis-cuții cu echipa de la Timișoara, iar dacă acest prototip va funcționa și va fi omologat atunci marii producători auto precum Dacia, Ford sau Renault, prin imprimantele 3D, vor începe să producă ventilatoare mecanice.

■ R.C.



Inteligent, independent, impertinent

urmăre din pagina 1

... darul înaintevererii. Li se pune ceva în cafea, că devin peste noapte atât de deștepți, încât nouă, niște bieți muritori, ne par proști de pușcă. * Vreți dovezi? Uite, primarul din Suceava, suspect că ar fi fost infectat cu coronavirus, s-a autoizolat la locul de muncă. Pe când stătea el acolo, singur-singurel, Ion Lungu a comandat becuțe, de Paște. La 27.000 de euro! După ce fapta a generat un scandal național, edilul s-a văzut nevoit să anuleze contractul. Acu', făcând și desfășcând, primarul o să ceară o substanțială mărire de salariu. Că doar e la muncă, non-stop. * Una peste alta, Suceava e noul Vaslui. Au pus aștia județul pe harta României și a pandemiei mondiale. Doi șefi de spital au făcut din unitatea pe care o conduceau zonă calamitată și carantinată, cu medici și cu pacienți cu tot. Nu mai „ungeți” șefi pe pile, că ne omorâți cu zile! * Și, cum virusul nu alege, Gheorghe Flutur, fost ministru, azi președintele CJ Suceava, a fost depistat pe plus la testul Covid. Cică, pentru a beneficia de testare peste rând, fostul mahăr pedelist a fost „promovat” medic, în acte. Vorba „Unii sunt mai egali decât alții” nu s-a născut în România, însă nicăieri în lume nu se poate simți mai bine. * Și, hop!, Rareș Bogdan, profetul de mucava. Ne asigură că: „Nu mai merge deloc cu șmecheria”. Fraiere

care vorbești, în România nu trăiești! Aici scapi, dacă ai zile. * Am zis-o și săptămâna trecută, când se impute situația, răsăr strigoi politicii ca ciupercile între degetele de picior. Generalul în izmene, Gabriel Oprea, s-a trezit laudând guvernul liberal. Cică „s-au luat toate măsurile” necesare. A văzut el că scria, pe Ordonanță, că e „militară” și și-a zis că e de bine. Domnu' Orban, luați-l în PNL, că numa' el vă lipsește! * Cică PSD nu mai face politică până nu trece ciurma. Cel puțin așa susține senatorul Șerban Nicolae. Aș, vorbe! Păi, când spui asta, ce faci? Politică! * La fel și atunci când anunți că donezi 50% din indemnizațiile tuturor parlamentarilor. * Și oricum, ALDE Tăriceanu, Ciolacu și Ponta au demonstrat, chiar a doua zi, că n-au prins ideea. S-a adunat „opozitia” să pună țara la punct! Drac mort, rață înecată și politician să tacă n-a văzut nimeni până acum. * A mai răsuflat și nația ușurată când premierul Ludovic Orban a ieșit negativ la ultimul test pentru Covid-19. Astfel, șeful guvernului a putut să se întoarcă la Palatul Victoria. Totuși, ce situație paradoxală, premierul demis și re-investit iese negativ și se întoarce la putere. Adică e pe plus, cum s-ar spune. * Ce dacă e epidemie? Pensiile se recalculează, anunță ministrul Violeta Alexandru. Sigur, pentru cei care mai apucă... Parcă văd că și din

nenorocirea asta au să iasă câștigați, rămânând în viață, ăia cu pensii speciale. Că ban la ban trage. * De la premier citire: „Spațiul de manevră, bugetar și fiscal, este aproape zero”. Din păcate, nu e nicio noutate. Cetățeni și firme dau statului taxe și impozite, că n-au încotro. Și, când să dea înapoi din ce a luat, statu' zice „n-am”. Nu tu locuri în spitale, nici produse medicale, nu tu bani pentru privați. „Puneți mâna și lucrați!” Nu ne-am lămurit încă cu statul paralel, dar, cu siguranță, statul parazit e bine mersi. * Premierul e încă febril. „Se știe că persoanele de peste 65 de ani sunt cei mai vulnerabili”. Și, de data asta, nici n-a dat vina pe faptul că stă în scaunul dnei Dăncilă. * Fost ministru la Turism, Mircea Dobre, face o observație interesantă. În vreme ce statul plătește, unor privați, 300 de lei pe zi, pentru fiecare persoană carantinată, casele de vacanță, hotelurile și bazele de agrement ale unor instituții ca: MAPN, SRI, Justiție, Regia Protocolului de Stat etc. cazează doar păianjeni. Ori „înălțimile lor” nu concep ca prostimea să le murdărească sau, Doamne păzește!, să le infesteze așternuturile, ori, în înțelepciunea sa, așa s-a gândit Guvernul să susțină sectorul turistic. * Până mai ieri, toată lumea îi zicea „Mutu”, azi nu trece o zi fără să apară pe ecrane. Ai naibii pesediști, v-a trebuit vouă să treziți neamtu'!

Uite așa am aflat, din gura președintelui, că, „până la sfârșitul anului, economia își va reveni”. Îhî, numa' că n-a zis care economie. Poate se gândea la Germania. * Hopa! După trei săptămâni de isterie, ministrul Agriculturii, Adrian Oros, a aflat că se face speculă cu produse alimentare. Iar vestea asta l-a paralizat pur și simplu. Mai mult n-a reușit să facă. * Victor Costache, ministrul Sănătății, și-a părăsit postul. Unii zic că, de fapt, „a fost demisionat”. După scandalul de la Suceava, constatarea că „în sistemul medical e haos” și anunțul populist că toți bucureștenii (de ce numai ei?!) vor fi testați pentru Covid-19, măsura se cerea, mai abilit decât după minciunile legate de activitatea sa în privat. Semn clar că a fost ceva la mijloc e faptul că premierul a zis, mai întâi, că-l regretă pe ministrul demisionar, pentru ca, nici două ore mai târziu, să spună că ideea cu testarea locuitorilor capitalei a fost „poveste”. * Vine Tătaru! Și, dacă e să vedem ceva bun în schimbarea asta, e că vom putea da molimei un nume neaș, autohton, cum ar fi „Ciurma lu' Tătaru”? * Criza bate cu piciorul în ușă și Cițu anunță noi împrumuturi, zicând: „Ne-am revenit”. Nu știu când și-o fi revenit el, dar situația seamănă în mod straniu cu expresia: „Operația a reușit, pacientul e mort”. *

■ Ministrul Victor Postache